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園児とママの情報誌「あんふぁん」 私立幼稚園に通う園児とママのための情報誌。子育て
情報はもちろん、地域密着情報を発信し子育てライフをサポートしています。

（あんふぁんサイト http://www.enfanble.jp/）

リビングくらしHOW研究所 女性の意識と行動を分析・研究する、リビング新聞グループの
マーケティングカンパニーです。あらゆる消費の中心に存在する女性生活者と、より深く、
効果的なコミュニケーションを実現するための情報を発信しています。

ウェブサイト http://www.kurashihow.co.jp

問い合わせ TEL03-5216-9420 FAX03-5216-9430

0歳～6歳の子どもを持つ子育てママ（2013年／全国）
「祖父母の三世代旅行へのサポート」アンケートサマリー

調査期間 ： 2013年8月22日～9月5日実施
調査方法 ： あんふぁんweb、リビングweb、シティwebのメールマガジン,調査
集計数 ：430人／全国の子育てママ（0から6歳の子ども持つ）既婚女性

「三世代旅行に行きたい」組み合わせ1位は、「ママ側祖父母と」52.9%

1泊以上の三世代旅行に行ったことのある人は6割。行ったことはなくても行きたいと思っている人は2割。

三世代旅行のニーズは大きい（グラフ①）。頻度は、1年に1〜2回が57.7%だ（グラフ②）。費用分担は、1位
「ほぼ祖父母負担」が55.0%と、半数の人が祖父母の財布に頼っている（グラフ③）。行ったことのない人も含
め、望ましい費用分担で聞いたところ、「ほぼ祖父母負担」は40.9%に下がったものの、七五三と比べても、ま
だまだ割合としては多いと言えるだろう（グラフ④）。

三世代で行きたい組み合わせの1位は、「ママ側祖父母＋パパママ＋子ども」（52.9%）だった。やはりママ
にとっては気のおけない仲でリラックスできるからだろう。それでも、2位「パパ側祖父母＋パパママ＋子ども
」は34.5%と、3割のママが「パパ祖父母と行きたい」と思っている。僅差だったのが、「ママ側祖母＋ママ＋
子ども」31.1%。ママ側祖母とは行きたいが、パパの仕事の都合やパパへの気兼ねも考えると、女系3世代
で行くのが簡単で気が楽なのだ（グラフ⑤）。

「三世代で行きたいパターン」は、国内1〜2泊旅行が95.6%と圧倒的多数。「海外旅行に行きたい」人も
23.8%いた（グラフ⑥）。

三世代で海外旅行に行ったことのある人は7.9%(グラフ⑦）と、まだまだ少ない。行ったことのある場所は、
「ハワイ」が多く、次いで「グアム」。行きたい場所も同様で、「三世代で楽しめそう」「言葉が通じそう」「グアム
は時差が少ないから」という意見が多かった。

グラフ③三世代旅行の費用の分担では、
どのパターンが多いですか？ （ｎ＝251 ）

グラフ①三世代で、1泊以上の旅行（国内・海外）に行ったことは
ある？ （ｎ＝393）

グラフ⑤「三世代」の組み合わせとして、あなたが「楽しい・行きたい」と思う
組み合わせは？（複数回答） （ｎ＝325 ）

グラフ①「行ったことがある」と答えた方、三世代旅
行にどのくらいの頻度で行っていますか？（ｎ＝251）
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グラフ④三世代旅行の費用の分担で、
望ましいホンネはどのパターン？（複数回答）（ｎ＝340 ）
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0歳～6歳の子どもを持つ子育てママ（2013年／全国）
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調査期間 ： 2013年8月22日～9月5日実施
調査方法 ： あんふぁんweb、リビングweb、シティwebのメールマガジン,調査
集計数 ：430人／全国の子育てママ（0から6歳の子ども持つ）既婚女性

グラフ⑦三世代で、海外旅行に行ったことは ありますか？ （ｎ＝419）
グラフ⑥三世代旅行で行きたいのはどのパターンですか？（複数回答） （ｎ＝３４０）

グラフ⑧どうしたら３世代で海外旅行に行けるようになると思いますか？ （複数回答） （ｎ＝164 ）
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0歳～6歳の子どもを持つ子育てママ（2013年／全国）
「祖父母の三世代旅行へのサポート」 」アンケートサマリー

調査期間 ： 2013年8月22日～9月5日実施
調査方法 ：あんふぁんweb、リビングweb、シティwebのメールマガジン,調査
集計数 ： 430人／全国の子育てママ（0から6歳の子ども持つ）既婚女性

＜調査概要＞
●2013年8月22日～9月5日実施のあんふぁんweb、リビングweb、シティwebのメー

ルマガジンアンケートの回答から、430件を集計

＜調査実施＞あんふぁん

グラフ⑨祖父母と子ども（孫）だけの旅行をさせたいと思いますか？ （ｎ＝417）

どんなツアーがあったらいいか

●記念写真を必ず撮るツアー。（ 神奈川県・フルタイム・35歳）
●一緒に何か体験（果物狩りやそば打ち・うどん打ち）できたりして、あまり内容を詰め込みすぎ
てないもの。（東京都・フルタイム・34歳）
●祖父母と同等に遊ぶのは難しいので、子どもだけで遊べる時間が設けられているもの。祖父
母もそれを見て楽しめるもの。一緒に何か制作する体験できるもの。（埼玉県・パートアルバイト・
45歳）
●楽しめるポイントも違ってくるので、旅行中に1回は祖父母と子どもで別行動できるオプショナ
ルツアー。（神奈川県・専業主婦・35歳）

「祖父母と子どもだけの旅行」には「今もしている」「行ってほしい」が25.7%

「祖父母と子どもだけの旅行」については、「今も行っている」「行ってほしい」人は、25.7%。「将来は行ってほ
しい」も含めると約7割だ。祖父母と子どもだけの旅行は「父母にとっても子どもにとってもいい思い出（経験）
をつくってほしいから」（福岡県・専業主婦・30歳）を代表するように、「思い出を作ってほしい」と言う声が圧倒
的に多い。

そして、裏の思いとして、「たまには夫婦2人の時間もあるといいので」（千葉県・専業主婦・34歳）とママがの
んびりしたい、という気持ちもあるようだ(グラフ⑨）。
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